

ВОСКРЕСЕНЬЕ
29 сентября 1940 г.
№ 127 (1305)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807553

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Дадим стране больше кузбасского угля

(Передовая „Советской Сибири“ за 26 сентября 1940 г.)

Значение Кузнецкого угольного бассейна для народного хозяйства СССР огромно. Нет в стране более богатого угольного бассейна, чем Кузбасс. Его угольные запасы определяются почти в 500 миллиардов тонн. Угли Кузбасса пытаются вся metallurgия во стока страны, химическая промышленность, транспорт, электростанции. Велико разнообразие кузбасских углей.

Партия и правительство оснастили бассейн самой передовой техникой — тяжелыми и легкими врубовыми машинами, пневматическими и электрическими отбойными молотками, механическими грузчиками, электрическим транспортом и прочими новейшими средствами добычи угля.

Бородавленный столь богатой техникой, Кузбасс повысил добчу с 773 тысяч тонн в 1913 году до двух десятков миллиардов тонн к началу третьей сталинской пятилетки.

Но долг кузбасских горняков — повышать угледобычу из месяца в месяц, сторицей возмешать все капиталовложения, произведенные государством. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дал горнякам все возможности резко поднять добчу угля. Увеличились рабочий день, рабочая неделя, возросли количества подземных рабочих, числа подготовительных и очистных забоев.

Эти возможности надо умело использовать. Мало повышать угледобычу только за счет усиления комплекта подземной забойной группы рабочих. Надо повышать добчу угля прежде всего за счет правильного использования каждого подземного рабочего, за счет производительного использования каждым рабочим минут и секунд своего рабочего времени. А этого как раз в Кузбассе сегодня и нет. И только этим обясняется, что бассейн в целом ни в июле, ни в августе не выполнил плана добчи угля.

Огромное число рабочих забойной группы продолжает еще использоваться на посторонних работах. Выходы на посторонние работы достигают 5 процентов всех выходов на добчу угля. Хронометражем на шахте имени Ворошилова установлено, что из 312 рабо-

(Окончание см. на 2 стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 октября, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома состоится очередной пленум горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об устранении недостатков руководства в деле приема новых членов в ВКП(б) (докл. тов. Кузнецов).
2. О городском хозяйстве и благоустройстве города Киселевска (докл. тов. Шпотов).

Горком ВКП(б).

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ НА ЛИКВИДАЦИЮ УГОЛЬНОГО ДОЛГА

ОБЕСПЕЧИМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ 1940 ГОДА

Дадим 45 тысяч тонн угля сверх годового плана

20 сентября 6 участок шахты № 4—6 закончил годовой план. Производительность на трудающемся составила 8,65 тонны. Зольность угля снижена на 0,5 проц. Нарезные работы выполнены на 118 проц. Потери угля в очистных составили ниже проектных на 7 проц. Сейчас все рабочие перевыполняют технические нормы: от 150 до 200 проц. выполняют 7 человек, а остальные от 100 до 150 проц.

Досрочное окончание годового плана еще сильнее мобилизовало наш коллектив на ликвидацию угольного долга по шахте. Подавляющее большинство горняков нашего участка в полной решимости работать еще лучше и производительнее, давать стране больше угля, лучшего качества, удешевлять продукцию.

Горные мастера тт. Стариков и Суханов, включившись в социалистическое соревнование, сменило задание выполняют на 115 проц. Держатели переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома забойщики тт. Борисов и Решеткин технические нормы выполняют на 170—180 проц. Бурильщик т. Зарифедзянов выполняет до двух норм. Безаварийно обслуживает механизмы дежурный электрослесарь т. Хмелев и мотористка т. Агафонова.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, мы обязуемся работать все с нарастающими темпами, которые позволяют нам обеспечить добчу угля сверх годового плана 45 тысяч тонн.

Начальник 6 участка шахты № 4—6
Т. Боровиков.

Выполнены месячный план угледобычи

Месячный план добчи угля участок № 6 шахты № 1—2 заканчивает сегодня. Сейчас коллектив этого участка идет с перевыполнением плана на 7 проц. Лучший горный мастер 6 участка т. Лучев, недавно выдвинутый из забойщиков, быстро освоился со своими задачами и сейчас вышел в передовые шеренги. Об этом говорит тот факт, что его смена задание выполняет на 140 проц. Этих достижений он добился на основе того, что в его смене все рабочие не только выполняют, но и перевы-

полняют технические нормы. Бригада нарезников (бригадир т. Козлов) план нарезных работ выполняет на 170 проц., а сам т. Козлов добился выполнения 220 проц. Коногонов тт. Кортуков и Захаров, соревнуясь между собой, брали обязательство выполнять задание не ниже 150 проц., а фактически выполняют от 1,5 до 2 технических норм. Свои обязательства тт. Кортуков и Захаров обязуются закрепить до конца 1940 года.

Г. Иванов.

Соревнование инспекторов по качеству угля

Коллектив инспекторов по качеству угля шахт треста «Кагановичуголь» заключил социалистические договоры с начальниками участков. В своих обязательствах они обязуются оказывать практическую помощь руководителям участков в улучшении качества угля. Инспектора обязуются помочь шахтоуправлению в налаживании бирочной системы, улучшить обогащение углей на поверхности и шахте. Их обязательства проверяются ежемесячно.

Хороших результатов добились ряд инспекторов. Тов. Дружинин (шахта № 3) свое задание по набору проб выполняет на 150—160 проц., а инспектор шахты № 1—2 тов. Жуков свое задание выполняет на 200 проц. Соревнование помогло нам добиться сниже-

ния зольности угля по шахтам треста на 0,5 проц. против установленного стандарта.

Достигнутые показатели в снижении зольности угля ни в коем случае не должны успокаивать нас в борьбе за дальнейшее повышение качества. Сейчас наша задача заключается в передаче полученного опыта в обогащении угля с передовых шахт на отстающие. Нам нужно механизацию обогащения довести до уровня механизации выемки угля.

Коллектив инспекторов считает основным звеном в социалистическом соревновании — это неуклонное проведение в жизнь Указа от 10 июля 1940 года. Ход выполнения взятых обязательств мы регулярно освещаем в своей стенной газете «За качество угля».

К. А.

Соревнование по-деловому

Горняки шахты № 1—2 вызвали на социалистическое соревнование коллектив шахты № 3. В этом соревновании первенство занимают горняки 3 участка шахты № 3 (начальник участка т. Ростовский). Выполняя план на 115 проц. Высоких показателей добился и 6 участок этой шахты (начальник т. Санников). Горный мастер этого участка т. Радченко задание выполняет на 125 проц. Хорошо в его смене работает забойщик т. Мумбай, свое задание он выполняет на 150 проц. Забойщик т. Карпов брал обязательство выполнять технические нормы на 180 проц., а выполняет на 200 проц.

Отдельные участки поделовому взялись за учет хода социалистического соревнования. На 1 участке шахты № 1—2, где начальником т. Кравченко, на видном месте вывешены индивидуальные обязательства, здесь наглядно каждый соревнующийся видит о выполнении своих обязательств. Горные мастера ежедневно после каждой смены подводят итоги выполнения взятых обязательств. Отсюда, как результат, коллектив 1 участка шахты № 1—2 в сентябре месяце добился хороших показателей.

Инструктор по соцсоревнованию треста «Кагановичуголь» Т. Несторов.

Уголь сверх плана

С каждым днем ширится социалистическое соревнование горняков 3 участка шахты № 1—2. Соревнующиеся между собой бригады и смены уже добились больших производственных успехов.

Взятое обязательство закончить месячный план 25 сентября было реализовано 23 сентября. С начала месяца участок идет по выполнению плана на уровне 126 проц. Бригада лавщиков (бригадир т. Гаденов) план выполняет на 150 проц.

— Высоких показателей, — говорит т. Гаденов, — мы добились на основе социалистических методов труда и стахановских приемов работы. Нам дорога каждая минута.

Хорошо работают на механизмах комсомолки-мотористки тт. Стородубцева и Устинова. Своевременно производят ремонт механизмов дежурные электрослесари тт. Казанцев и Богданов. За их дежурство на участке не наблюдалось аварий или вынужденных остановок механизмов.

Т. Новиков.

Дадим стране больше кузбасского угля

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Добыча этих углей по сравнению с прошлым годом на ряде шахт не только не повысилась, а, наоборот, понизилась.

На шахтах треста «Прокопьевскуголь» она едва достигает 82 проц. В Кузбассе нет шахт, выполняющих план добычи и отгрузки коксующихся углей специального назначения для Магнитогорского и Кузнецкого металлургических заводов. Нечего доказывать, какое огромное народно-хозяйственное и оборонное значение имеет наша металлургия, насколько велика поэтому ответственность руководителей шахт за добчу коксующихся углей. Понять эту ответственность обязан каждый руководитель, шахтер, понять и работать так, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять план добычи этого сорта углей.

До самых недавних дней на шахте имени Молотова треста «Сталинуголь» пласти коксующихся углей разрабатывались взрывчаткой. Уголь дробился вместе с породными прослойками и в таком виде выдавался на гора. Более 16 тысяч тонн некондиционных коксующихся углей лежат сейчас в отвалах этой шахты. Таже, что и на шахте имени Молотова, порча коксующихся углей допускается на шахтах трестов «Прокопьевскуголь» и «Багановичуголь».

Хищнической добыче коксующихся углей пора положить конец. Руководителей, истребляющих ценные металлургические угли, надо привлечь к судебной ответственности.

Кузбасс достаточно богат техникой, в частности врубовыми машинами и отбойными молотками, чтобы культурно разрабатывать угольные пласти и выдавать на гора полноценный коксующийся уголь и

в таком количестве, в каком его требует для своей беспроцентной работы черная металлургия.

Многие руководители шахт неправильно представляют себе задачу освоения проектных мощностей. В этом вопросе у иных, даже руководящих работниками бассейна много путаницы, неясности. Нужно раз и навсегда запомнить, что проектная мощность освоена только там, где на полную мощность используется подъем шахты.

А подъемная мощность шахт Кузбасса в два раза больше, чем его шахты дают сейчас угла. Такого освоения проектных мощностей надо добиться и как можно быстрее.

Те капиталовложения, которые затрачены на развитие Кузбасса, те технические средства добычи угла, которыми он располагает сейчас, должны быть оправданы и использованы с максимальной быстротой и эффектом. Бурно растущее народное хозяйство страны требует угла больше и больше. И мы можем и должны это требование выполнить.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля вооружили всех партийных и непартийных большевиков шахт, всю многотысячную армию стахановцев и ударников действенными средствами борьбы за укрепление трудовой дисциплины, за производительное использование каждого рабочего дня, каждой рабочей минуты для непрерывного повышения добычи высококачественного кузбасского угла.

Задача всех партийных и непартийных большевиков Кузбасса, реализуя эти Указы, сделать бассейн передовым в Союзе.

Продолжают работать по-старому

Не первый год шахта № 1—2 добывает уголь с пластов I, II, III, IV Внутренние. Они известны высоким качеством угла марки «К» и спецуглем. Этот угол отгружается Кемеровскому коксохимическому заводу.

До августа месяца 1940 года шахта отгружала эти угли с зольностью 5—6 проц., то есть ниже установленного стандарта на 0,5 проц. Начиная с августа, качество угла резко ухудшилось. Например, 28 августа стандарт зольности был превышен на 0,17 проц., 29 августа зольность составила выше установленного стандарта на 1,7 проц. Еще хуже с качеством, а также с добычей обстоит в сентябре месяце. В отдельные дни стандарт зольности доходит до 8,84 проц. вместо, как уже указывалось, 5—6 проц.

Однако руководители шахты настолько безответственно относятся к углем высокой марки, что даже при установленном предельном стандарте 7,2 проц. дают выше этого предела. Причиной высокой зольно-

сти угла отчасти является отсутствие маркировки угла, а поэтому не исключена возможность смешивания этих углей с углами других марок.

Шахтоуправление еще ничего не сделало в части улучшения спецугля. Главные причины, снижающие качество угла, остаются попрежнему неизжитыми. Выемка угла на взрывчатку остается преобладающей, что, нужно сказать, является главной причиной, снижающей качество спецугля. Всем небезызвестно, что взрывчатка способствует сильному дроблению угла и не дает возможность производить выемку по пачкам на пластах с включением прослойков породы. Включение прослойков породы является характерным явлением для Внутренних пластов.

Прошло больше двух месяцев со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года, но на шахте попрежнему продолжают работать и выдавать спецуголь выше установленных стандартов.

К. Алфимов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На партийном собрании строителей шахты Капитальной

19 сентября в парторганизации шахты Капитальной проходило общее партийное собрание, где был заслушан доклад главного инженера шахты т. Гурова о выполнении решения горкома ВКП(б) о сроке окончания строительства и сдачи в эксплуатацию шахты.

По докладу развернулись активные прения, которыми был вскрыт ряд существенных недостатков на строительстве шахты. Особое внимание коммунисты обращали в своих выступлениях на отсутствие обмена опытом работы передовых рабочих. К примеру приводили каменщика Барсова, который выполняет нормы на 300—400 процентов, а его опыт никто не использовал.

Бригада Северюхина, — заявляет т. Кутов, — дает образцы в работе, ее опыт никто не использует и не подтягиваются остальные бригады. А бригада Марьинова дает исключительно низкую производительность, во время работы рабочие ходят из угла в угол. Мастер Сердюк не руководит участком своей работы, рабочие во время смены ищут его, не знают, что делать. Графика работ ра-

бочие не знают, наряды лают ся не на каждый день, рабочие не знают, что им делать завтра.

На собрании вскрылось, что есть настроения у отдельных руководителей шахты работать с прохладцем, мотивируя это тем, что все равно затормозится дело из-за получения оборудования, которое не зависит от них. Тов. Смирнов, остановившийся на ряде недостатков, тормозящих быстрый пуск в эксплуатацию шахты, отметил, что один из важных объектов шахты — сортировка строится очень медленно. Видят это руководители шахты, но мер форсирования не принимают.

В разрезе выполнения решения бюро горкома ВКП(б) партсобрание вынесло развернутое решение. Коммунисты еще раз подтвердили свое обязательство о сдаче шахты в эксплуатацию к 7 ноября 1940 года. Но следует заметить, что коммунистам шахты Капитальной предстоит многое сделать и устранить массу недостатков для того, чтобы с честью справиться с возложенной на них задачей окончания строительства шахты.

П. Кропачев.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Воспитание молодых коммунистов, повседневная кропотливая работа с ними по поднятию их идеально-политического уровня — важнейшая задача каждого партийного руководителя первичной парторганизации. Однако отдельные секретари первичных парторганизаций не придают серьезного значения этой работе. Оформить на принимающего товарища анкету и другие материалы, принять его в партию и на этом дело закончить, а воспитательную работу предоставить самотеку — это грубая ошибка. Но такой подход к принятим в партию мы имеем в ряде партийных организаций.

Например, в первичной парторганизации шахты Капитальной имеется 9 кандидатов партии с просроченным стажем, из них т. Филатов, Грошев, Чернов и др. кандидаты партии с 1938 года. В парторганизации имеют место нарушения партийной дисциплины. Кандидат партии т. Торобеев с 20 февраля с. г. не посетил

без уважительных причин 7 партсобраний, Ащеулов — 8 собраний. Шесть коммунистов не имеют никаких партпоручений, а некоторые товарищи, как Мещнер, Галкина, Шестаков, данные им партпоручения не выполняют. Плохо также обстоит дело с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». 9 кандидатов партии совсем не изучают историю ВКП(б), 5 человек изучают только вторую главу и 4 человека — третью главу. При парторганизации организован кружок по изучению устава партии, однако руководитель этого кружка т. Федоров с апреля месяца не провел ни одного занятия.

Секретарь партбюро шахты т. Смирнов не осуществляет контроля над идеально-политическим воспитанием коммунистов и особенно вновь принятых. Тов. Смирнов не потребовал от коммунистов повседневной работы над собой.

И. Тишкевич.

Платные лекции

Переход к чтению платных лекций заставил перестроить всю работу лекторской группы отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б). Сейчас исключительное внимание обращено на подготовку лекторов читаемой лекции, тщательно разбирается его конспект на совещании лекторской группы. Первый опыт чтения платных лекций дал положительные результаты.

Подготовленные ряд платных лекций лекторской группой отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) будут прочитаны в клубах и по предприятиям города. 3 октября в зале заседаний машиностроительного завода лектор тов. Калямин прочтет лекцию на тему: «Роль личности в истории». Эта лекция будет прочитана 5 октября в клубе шахты № 5.

Новости порядок в комсомольском хозяйстве

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Романов в своем докладе на XI пленуме ЦК ВЛКСМ указал, что в некоторых областях к делу сбора членских взносов относятся как к делу мелкому, второстепенному, техническому. Подобное отношение к сбору членских взносов имеет место и сейчас в первичных комсомольских организациях нашего города. В отдельных организациях комсомольцы не платят членские взносы в течение 4—5 месяцев. Например, на шахте № 1—2 комсомолка Останина не платит членские взносы со времени обмена комсомольских билетов. С этого времени не платит Жиро (радиоузел). Больше 8 месяцев не платит в этой организации Байдарова. Однако секретари комсомольских организаций не принимают мер к нарушителям комсомольского устава.

Но хуже того, когда вместо наведения большевистского порядка в комсомольском хозяйстве отдельные секретари комсомольских организаций являются сами нарушителями устава в этом деле. Например, бывший секретарь комсомольской организации шахты № 1—2 Васютин, получив членские взносы с комсомольца Головатова в сумме 80 рублей, не записал их в ведомость, не сдал в сберегательную кассу, а истратил на личные нужды.

И. Скаба.

Агитмассовая работа на шахте „Суртайх“

Парторганизация шахты и ее секретарь т. Овсянников агитационно-массовой работой почти не занимаются. На партийном собрании не обсуждались вопросы о политической агитации в течение всего 1940 года.

В парторганизации числится 9 агитаторов, но из них ведут агитационно-массовую работу т. Иванов и Ращук, а остальные агитаторы не прикреплены к сменам, бригадам и даже по десятидворкам и не ведут агитационной работы. Тов. Овсянников ни разу не собирал агитаторов и не проводил с ними инструктивных совещаний. Совершенно не уделялось внимания и наглядной агитации. В раскомандировке и по шахте нет ни одного лозунга и плаката, не организована доска показателей соцсоревнования, витрина лучших стахановцев; стенная газета не выпускалась в течение 4 месяцев.

Несмотря на неоднократные указания со стороны горкома ВКП(б), секретарь парторганизации т. Овсянников работой парторганизации не занимается.

Т. Сандаков.

Пятая сессия городского совета депутатов трудящихся

Охватить социалистическим соревнованием всех трудящихся города Развернуть подлинно большевистскую борьбу за выполнение планов 1940 года

Обеспечить повседневное руководство социалистическим соревнованием

27 сентября состоялась пятая очередная сессия городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о развертывании социалистического соревнования между двумя городами — Киселевском и Осинники.

Заслушав доклад председателя горисполкома т. Шпотова и содоклад управляющего трестом «Кагановичуголь» т. Киянченко, сессия отметила, что в результате борьбы за про- ведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года шахты и предприятия города добились значительных успехов в выполнении производственных планов. Но наряду с этим сессия также отметила, что плохая работа шахт в первом полугодии привела к тому, что трест «Кагановичуголь» находится в глубоком прорыве и имеет угольную задолженность государству больше 104 тысяч тонн, плохо работает местная промышленность.

Из докладов и выступлений депутатов на сессии можно сделать вывод, что большинство предприятий и учреждений нашего города остаются вне соревнования городов.

Строители шахты Капитальной, проявив инициативу вызвать город Осинники на социалистическое соревнование, пока еще не заняли передовой роли в дальнейшем его развитии на строительстве шахты-гиганта, за досрочный выпуск ее в эксплуатацию к 7 ноября.

Шахтовые организации, об-

судив обращение слета стахановцев, ограничились вызовом на соревнование шахты с шахтой и отдельных участков, а в дальнейшем не занялись по- вседневной проверкой хода социалистического соревнования и не развернули борьбы за создание условий рабочим для выполнения своих обязательств.

Руководители таких предприятий и учреждений, как Киселевторг, трест столовых и местная промышленность, поговорив о социалистическом соревновании, не сделали реальных сдвигов. Нет необходимости доказывать, что охотники поговорить о соревновании никакой пользы не приносят деловому социалистическому соревнованию.

Пятая сессия городского совета депутатов трудящихся находится в глубоком прорыве и имеет угольную задолженность государству больше 104 тысяч тонн, плохо работает местная промышленность.

Выполнение плана угледобычи является важнейшей задачей, на разрешение которой должно быть мобилизовано все внимание руководителей, рабочих и инженерно-технических работников нашего рудника.

Сессия городского совета депутатов трудящихся призывает всех руководителей предприятий и учреждений города по-большевистски возглавить социалистическое соревнование между двумя городами за успешное выполнение государственных планов 1940 года.

Укомплектовать школы города преподавательским составом

Из выступления депутата тов. Филиппенко

Обсуждая на сессии вопрос о социалистическом соревновании двух городов, нельзя не остановиться на вопросе всеобщего обучения.

В нашем городе сейчас имеется 400 детей в возрасте 11—15 лет, которые не охвачены всеобщим обучением. Некоторые из них, окончив 4—5 классов, не стали ходить в школу, а пошли работать на производство. В этом большая вина ложится на горисполком и на него постоянно действующую комиссию народного образования. Они не занялись выполнением поставленных задач в области всеобщего обучения, не выявили, почему такое количество детей остаются не охваченными обучением и не приняли соответствующих мер к тому, чтобы вовлечь их в школу.

Вместе с этим следует сказать, что в наших школах очень низкая успеваемость учащихся. Это обясняется недостатком учителей. Например, в школе № 16 сейчас отсутствует преподавание физики, математики и немецкого языка.

Пятой сессии городского совета депутатов трудящихся нужно ходатайствовать перед областным отделом народного образования об укомплектовании городских школ преподавателями.

Помимо этого, необходимо лабить его силу, французское правительство об'явило недавно свою новую хозяйственную программу, в которой упор делается главным образом на сельское хозяйство, а не на промышленность.

Показательно, что правительство Петэна не думает ограничиться исключительно экономическим «переустройство», а собирается перейти в наступление и на «идеологическом» фронте. Как заявил министр «по делам молодежи и семьи» Ибернегарэ, система образования и воспитания молодежи во Франции будет полностью изменена с таким расчетом, чтобы мальчики обучались преимущественно различным отраслям сельского хозяйства и ремесел; девочки же будут обучаться уходу за детьми и домоводству.

Правда, пока еще неизвестно, на чем будет основываться «хозяйственная политика» французского правительства, ибо сельское хозяйство страны находится в состоянии полной разрухи. Как сообщает иностранная печать, в ряде рай-

Больше уделять внимания культурно-бытовому строительству

Из выступления т. Манина

Стройконтролера «Востокжилстрой» на сегодняшний день годовой план строительства выполнила только на 40 проц. Такие плачевые результаты работы стройконтролеры об'ясняются тем, что руководители этой конторы недостаточно претворяют в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. В конторе нет борьбы за уплотнение рабочего дня, плохая организация труда. Например, на строительстве 12-квартирного дома с рабочими не проводится своевременно раскомандировка, поэтому, приди на работу, рабочие тратят 20—30 минут ра-

бочего времени в ожидании наряда. Кроме этого, рабочие ежедневно тратят по 10—20 минут рабочего времени в обеденные перерывы. Отсюда, как результат, по стройконтролере большинство рабочих не выполняют своих технических заданий. При такой организации культурно-бытового строительства нельзя успешно разрешить вопрос с квартирами рабочих.

Нашему городу необходима крупная строительная организация, которая могла бы справиться с предстоящим большим строительством в 1941 году.

Начатое дело довести до конца

Из выступления депутата т. Титова

Включившись в социалистическое соревнование с городом Осинники, мы должны помнить, что первенство в соревновании можно завоевать только тогда, когда у нас внутри города, на шахтах и предприятиях, будет в достаточной степени развернуто соревнование за это первенство. Однако этого у нас сейчас нет. На шахтах соревнование между участками, а также индивидуальное, есть только пока на бумаге. Проверка договоров не производится.

Не существует социалистическое соревнование и между шахтами. Правда, в начале сентября коллектив шахты

№ 1—2 проявил инициативу включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана с коллективом шахты № 3. Вызов был сделан через газету и он был принят. Но это соревнование является формальным. Между шахтами до сего времени не заключен договор.

Партийным и профсоюзным организациям шахт и предприятий сейчас нужно по-большевистски взяться за развертывание делового социалистического соревнования на производстве. Мобилизовать все силы на выполнение взятых обязательств.

Стоящая за спиной Петэна реакционная клика прилагает отчаянные усилия, чтобы склонить из разношерстных остатков разных политических партий и группировок единую «национальную партию». Часть французской буржуазии еще питает веру в военное могущество Великобритании и надеется с ее помощью спасти свои огромные колониальные прибыли. Другая часть французской буржуазии, приспособливаясь к создавшейся обстановке, пытается выслужиться перед своими недавними противниками — Германией и Италией.

Реакционные махинации, приведшие к созданию кабинета Петэна, еще более усилили недовольство широких масс, на которые обрушились все бедствия войны. Об этом свидетельствует растущее брожение среди французских рабочих и мелкой буржуазии. Правительство Петэна отнюдь не уверено в завтрашнем дне.

К. Гофман.

Внутриполитическое положение во Франции

Франция потерпела в войне с Германией небывалое поражение. В результате поражения Франция подписала перемирие, по условиям которого большая часть территории Франции вместе с ее столицей Парижем продолжает оставаться территорией, занятой германскими войсками.

Поражение Франции вызвало не только тем, что она была плохо подготовлена к войне: немалую роль сыграло и то обстоятельство, что французские правящие круги — не в пример Германии — слишком легкомысленно отнеслись к вопросу о роли и удельном весе Советского Союза в делах Европы.

Одной из серьезных причин поражения Франции явилось и то, что ее правящие круги «не были связаны с народом и не только не опирались на него, но боялись своего народа, имеющего заслуженную славу свободолюбивого народа со

лавить его силу, французское правительство об'явило недавно свою новую хозяйственную программу, в которой упор делается главным образом на сельское хозяйство, а не на промышленность.

Страна Франции даже хороший урожай пшеницы, хмеля, сахарной свеклы, винограда погибает из-за отсутствия рабочих рук для уборки. Тысячи голодающих и оборванных демобилизованных из армии крестьян скитаются по дорогам Франции, стремясь добраться домой, чтобы спасти остатки урожая. Но добраться домой крайне трудно из-за нехватки транспорта. В Северной Франции значительная часть урожая уже пропала.

Французский город Кале и его порт превращены в развалины. Город Дюнкерк, где раньше проживало несколько сот тысяч жителей, уничтожен в полном смысле этого слова: в нем уцелело только два дома. Тысячи людей во время бомбардировки города погребены под развалинами домов. В одной деревне, где до войны было 1.000 человек населения, извлекли из-под развалин 300 трупов. В Северной Франции уничтожено множество заводов, лесов, виноградников, мостов.

Стремясь искусственно задержать рост пролетариата, и ос- странная печать, в ряде рай-

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

По словам германского бюллетеня «Динст Аус Дейчланд», в ближайшие дни ожидается усиление атак германской авиации против Англии. Германская печать отмечает, что за последнее время оборона Лондона была значительно усиlena, но, несмотря на это, английская столица подвергается почти беспрерывным нападениям.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, 24 сентября во время ночного налета на Лондон были сброшены бомбы, причинившие серьезные разрушения центральной части города и его предместьям.

В ночь на 24 сентября сильной бомбардировке подвергся Берлин. Шведская газета «Стокгольмс Тиднинген» пишет, что в Англии считают этот налет первым из большого количества налетов, которые вскоре последуют как ответ на германские бомбардировки.

23 сентября к Дакару (главный порт Сенегала — французской колонии в Западной Африке) подошла английская эскадра с войсками, возглавляемыми бывшим французским генералом Де Голль. В английском официальном сообщении говорится, что представители генерала Де Голль при попытке высадиться в Дакаре под-

(ТАСС).

ЯПОНСКОЕ КОММЮНИКЕ

ТОКИО, 25 сентября. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает следующее официальное коммюнике: «Японские войска, столкнувшись с сопротивлением местных войск при переходе границы Французского Индо-Китая, захватили в плен 240 солдат и нескольких

французских офицеров у пункта Дондан. Войска Французского Индо-Китая потеряли убитыми 131 человека. Были захвачены два горных орудия, одна скорострельная пушка, два тяжелых пулемета и 200 винтовок. Японские потери незначительны».

Китайские отклики на франко-японское соглашение

ЧУНЦИН, 25 сентября. (ТАСС). В Чунцине опубликовано сообщение о том, что китайское министерство иностранных дел заявило строгий протест французским властям в связи с подписанием франко-японского соглашения о Французском Индо-Китае. Китайское министерство иностранных дел возлагает всю ответственность за возможные последствия на французские власти, подчеркивая, что Китай вправе прибегнуть к любым необходимым мерам самообороны.

Японский флот — у берегов Индо-Китая

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Гонконгские корреспонденты различных агентств передают китайские сообщения, в которых говорится, что свыше 2 тысяч японских войск с большим количеством военного снаряжения и грузовиков направляется на военных кораблях из района Кантонса к острову Хайнань. Гонконгский

корреспондент газеты «Чайна Пресс» указывает, что 100 японских военных кораблей различного класса сконцентрированы в настоящее время в Тонкинском заливе или вдоль индо-китайского побережья. Другие корабли находятся на пути из Северного и Центрального Китая.

Военные действия в Китае

На юго-востоке провинции Шаньси китайские войска заняли город Цзиньчэй и продолжают наступление на север и запад от Цзиньчэна. Китайскими войсками окружены также город Чжанцы. У ворот города произошли упорные бои со значительными потерями для обеих сторон. В провинции Суйюань китайские войска атаковали японские части близ железнодорожной станции Баотоу. Японцы понесли потери. Китайцы захватили винтовки, пулеметы и другое имущество.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Трудящиеся нашей страны готовятся встретить XXIII годовщину Октябрьской социалистической революции новыми успехами социалистического соревнования.

С исключительным воодушевлением работают горняки Криворожского железорудного бассейна — инициаторы соревнования Криворожье — Донбасс.

Герой рудного Криворожья Алексей Семиволос за 20 дней сентября выполнил свою норму на 420 процентов.

Значительно перевыполняют свои нормы стахановцы Донбасса — забойщики, врубмашины, навалоотбойщики.

Широко развернулось предоктябрьское соревнование на металлургических заводах. За первые две декады сентября среднесуточная выплавка чугуна возросла по сравнению с тем же периодом прошлого года на 19 проц.

Тресты «Орджоникидзенефть» (Баку), «Сталинуголь» (Донбасс), Чимкентский свинцовский завод (Казахская ССР) и многие предприятия выполнили девятимесячный план.

(ТАСС).

В Наркомюсте СССР

В Народный Комиссариат юстиции СССР поступают запросы о праве на очередной отпуск

лиц, осужденных к исправительно-трудовым работам за прогул. По разъяснению Народного Комиссариата юстиции СССР такие лица в течение срока отбывания исправительно-трудовых работ правом на очередной отпуск не пользуются.

(ТАСС).

Подготовка дна будущего „Рыбинского моря“

С окончанием строительства волжских и шекснинского гидроузлов у Рыбинской плотины на Волге образуется громадное водохранилище — «Рыбинское море».

«Волгострой» провел большую подготовительную работу на дне будущего моря. К началу сооружения гидроузлов здесь находилось 723 населенных пункта, 224 школы, 46 больниц, 258 предприятий местной промышленности, несколько фабрик и заводов республиканского и союзного значения. Почти все это перенесено в незатопляемую зону. Возникли новые поселки с просторными, светлыми домами, водопроводом. Строятся новые школы, больницы, детские сады и другие культурно-бытовые учреждения.

(ТАСС).

Памятник в Бресте

Открытие памятника павшим бойцам и командирам — участникам освободительного похода Красной Армии — состоялось в Бресте. На митинге присутствовало 10 тысяч трудящихся.

НАШИ РЕЗЕРВЫ

Горняки шахты № 1—2 вызвали коллектив шахты № 3 на социалистическое соревнование за поднятие добычи угля, за досрочное выполнение плана 1940 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дал нам неисчерпаемые резервы, обеспечивающие неуклонное повышение роста производительности труда. Достаточно указать на то, что производительность забойщиков очистных работ в июле составил 29 проц., однако этот процент мог быть гораздо выше, если бы все забойщики выполняли технические нормы.

Большой процент невыполнения нормы падает на забойщиков и подготовительных работ, он в сентябре составил 32 проц. Еще более невыполнения технических норм среди горняков вспомогательных профессий. Всегда по существу простой является результатом плохой, не продуманной организации труда отдельных руководителей участков и смен. Давно осужденная практика использования ведущих квалификаций на посторонних работах еще окончательно не искоренена из практики отдельных руководителей. Только в июле 140 выходов рабочих ведущих профессий было использовано на посторонних работах. Их работа по углю обеспечила около 2.000 тонн угля. Этим же причинам 237 тонн недодано и в августе месяце. Введенная сейчас персональная дача нарядов рабочим ведущих профессий значительно сократила возможность использования рабочих на посторонних работах.

По-большевистски реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР, мы обеспечим досрочное выполнение годового плана угледобычи и сверх плана дадим тысячи тонн угля.

Секретарь партбюро шахты № 3 В. Жигулин.

ПОДСТРЕКАТЕЛЬСТВО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В целях быстрой ликвидации преступности среди несовершеннолетних 7 апреля 1935 года ЦИК и СНК СССР издали закон: привлекать несовершеннолетних, начиная с 12-летнего возраста, уличенных в совершении краж, причинении насилия, телесных повреждений,увечий, в убийстве или попытки к убийству, к судебной ответственности с применением всех мер уголовного наказания без расширительного толкования этого закона.

Этот закон также специально оговорил ответственность взрослых, толкающих несовершеннолетних на преступления. Эта часть закона воспроизведена в ст. 73, часть 2 УК.

В городе Киселевске еще имеются такого рода преступления, когда отдельные родители в корыстных целях толкают своих детей на преступления, отрывают их от школы, губят наше счастливое советское детство, а школы на это порой не реагируют.

Вот, например, предается суду Бородыкина Д., которая на протяжении долгого времени развращала несовершеннолетних детей — свою дочь Алексан-

дра, ее подруг 14-летнего возраста Чумакову, Караваеву, оторвавшихся от школы. Оба их заставляла воровать кур и указывала способы действий, а краденое приносить ей. Этот преступный совет они выполняли. Она также заставляла обворовывать квартиры граждан г. Киселевска, а вещи, добывшие преступным путем, сдавать в скученный магазин и вырученные деньги отдавать ей.

5 сентября с. г. Чумакова и Караваева по совету этой «доброй мамаш» обокрали квартиру гр-ки Михаловой, похитив домашних вещей на 700 рублей.

Основного виновника по такому роду дел в большинстве своем следует искать среди взрослых, толкающих детей на преступление, и острое этого закона должно направляться в первую очередь против подстрекателей.

И. о. горпрокурора
В. Гуляев.

Ответ. редактор М. В. Кочуров.
Нашли девочку в поле 10 лет, немая, имя и фамилия не известны. В данное время девочка находится в гормилиции.